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Сьогодні, в ситуації відкритої військової агресії росії проти нашої 

держави, актуалізується звернення до феноменів української культури 

минулого та сучасності, що є одним зі шляхів формування національної 

ідентичності, ствердження самостійності та оригінальності культурно- 

мистецького надбання країни.

Серед важливих завдань мистецтвознавства -  об’єктивне осмислення 

мистецьких процесів в УРСР, значення яких применшувалося, оригінальні 

риси нівелювалися за часів панування радянської наукової методології з 

російськоцентристськими тенденціями та почасти її застосування в 

гуманітарних науках вже за часів незалежності України. Названі аргументи та 

малодослідженість теми свідчить про її актуальність.

Результати дослідження представлені у шістнадцяти одноосібних 

наукових публікаціях, що регулярно виходили упродовж десяти років (шість 

статей, п’ять з яких -  у вітчизняних фахових виданнях, одна -  у зарубіжному 

періодичному науковому виданні; дев’ять публікацій апробаційного 

характеру у збірниках матеріалів всеукраїнських та міжнародних 

конференцій, одна додаткова публікація). Кількість та якість публікацій 

відповідають вимогам до праць здобувана ступеня кандидата наук.

Дисертантка чітко формулює мету наукового пошуку, що 

конкретизується у завданнях, а також об’єкт та предмет.

Структура дисертації вибудована логічно та послідовно. Від аналізу 

історіографії та джерельної бази, через виявлення специфіки процесів 

легалізації бального танцю в УРСР в умовах ідеологічного тиску, дисертантка
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доходить висвітлення репертуарної політики у сфері самодіяльного дитячого 

та дорослого бального танцювання та виявлення кризових явищ, що свідчить 

про комплексність підходу до розкриття теми.

Солідарна з авторкою у тому, що в останні роки науковий дискурс 

бальної хореографії в Україні динамічно розвивається, і це відбито у першому 

розділі дисертації. Лідія Шестопал проводить критичний аналіз праць 

провідних вітчизняних фахівців бального танцю крізь призму обраного 

предмету, звертається не лише до мистецтвознавчих досліджень Олесі 

Вакуленко, Олени Касьянової, Тетяни Павлюк, Ірини Климчук та ін., а й 

педагогічних -  Надії Горбатової, Тетяни Елагової, Наталі Терешенко та ін., що 

дозволяє системно поглянути на проблему функціонування бального танцю в 

Радянській Україні.

Примітно, що авторка робить спробу сформулювати визначення терміну 

«бальний танець», презентує цей феномен як систему не лише в сукупності 

складників, а й різновекторних взаємозв’язків, до якої входять різновиди 

бального танцювання за лексичними ознаками, за місцем виконання, за 

різновидами організаційних форм у допрофесійному та професійному 

освітньому середовищі, а також діяльність виконавців та постановників 

бальних танців. Зважаючи на предмет дослідження та продемонстровану в 

тексті дисертації роль командно-адміністративної ланки, що проявилася у 

виданні постанов, наказів, розпоряджень та інших документів, спеціально 

призначених для врегулювання системи бального танцювання, варто було б 

віднести до системи й органи управління, як-от Міністерство освіти УРСР, 

Міністерство культури УРСР, зокрема, Головне управління культурно- 

просвітницьких установ, Центральний будинок народної творчості УРСР та ін.

У другому розділі авторка не оминає аспекту витоків тих проблем, які 

виникли у бальному танцюванні у першій половині 1950-х років, роблячи 

екскурс у 1920-і -1940-і рр., що дозволяє об’єктивно осмислити обраний для 

дослідження період у взаємозв’язках із попереднім етапом, застосовуючи 

історико-хронологічний принцип та акцентуючи увагу на соціокультурній
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детермінації. Дисертантка демонструє, як процеси посилення чи послаблення 

контролю за формами бального танцювання були пов’язані з державною 

політикою, зокрема, ставленням до впливу західної культури, адже у Європі 

від початку XX століття активно розвивався конкурсний бальний танець під 

сучасну музику, що для партійно-державних органів став символом 

буржуазності та згубного впливу на радянську людину.

Авторка зупиняється на популяризації бального танцювання у 1960-х 

роках в освітніх закладах, формуванні системи студій та ансамблів бального 

танцю, становленні конкурсного бального танцювання дорослих пар в Україні 

у 1970-х. Як своєрідну «платформу» ствердження естетико-ідеологічних 

настанов у сфері бального танцювання здобувачка справедливо позиціонує 

«радянську програму», якій приділяє у дослідженні значну увагу.

Важливо, що Л. Шестопал, базуючись на архівних документах, доводить 

кризові процеси у сфері бального танцювання та художній самодіяльності в 

цілому у 1980-х рр. Адже до сьогодні період 1970-х -  1980-х рр. подавався як 

час найвищого розквіту радянсько художньої самодіяльності.

Наукова новизна, з огляду на формулювання ряду теоретичних 

положень, запропонованих періодизацій, уточнення поняття «бальний танець» 

та введення до наукового обігу нових матеріалів, є незаперечною.

Матеріали та висновки дослідження можна використати не лише для 

подальших наукових досліджень проблем хореографічного мистецтва, а й для 

написання підручників, посібників; вони можуть збагатити лекційні курси 

ряду дисциплін та стати у нагоді при розробці спецкурсів для студентів 

відповідних спеціальностей. Це підтверджує практичне значення дисертації. 

Додатковим аргументом щодо теоретичного значення дослідження 

Л. Шестопал є той факт, що ряд праць з бального танцю останніх років 

(дисертацій, статей, навчальних посібників та ін.) вдаються до цитування 

праць її (І. Климчук, Т. Павлюк, Ю. Павленко, М. Сидорук та ін.).

Проте, дозвольте висловити деякі зауваження та побажання:
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1. Позитивно, що авторка не лише виявляє негативні наслідки 

впровадження «радянської програми» бальних танців до репертуару 

аматорських колективів та конкурсних програм, а й зупиняється на 

позитивних моментах опанування таких танців. Але бажано було б більш 

детально провести власне мистецтвознавчий аналіз конкретних зразків танців 

«радянської програми».

2. Попри відтворення соціокультурного та хореографічного контексту 

розвитку бального танцю в У PCP у 1950-х- 1980-х роках, зокрема висвітлення 

діяльності балетних театрів, ансамблів народно-сценічного танцю, освітніх 

установ, де викладалися хореографічні дисципліни, поза увагою здобувачки 

залишилися бальні танці в оперних та балетних виставах, що демонструвалися 

в обраний для дослідження період та впливали на сфери застосування 

бального танцю в аматорському середовищі.

3. Серед технічних похибок -  зазначення в авторефераті нижньої та 

верхньої межі дослідження, адже нижня -  1950-і рр., а верхня -  1980-і. 

Зауважу, що в дисертації хронологічні межі дослідження аргументовано вірно. 

Також прізвище засновниці однієї з перших студій бального танцю в 

Кіровограді (нині -  Кропивницький), відомої хореографки вказано в 

авторефераті як Стрельбіцька, вірне написання -  Блюменталь Стрельбицька.

Однак висловлені зауваження і побажання не применшують значення 

роботи і внесок дисертантки у дослідження бального танцю.

Публікації повністю відображають зміст дисертації, їх кількість та якість 

відповідають вимогам.

Автореферат кореспондує основні положення дослідження.

Наукова розвідка свідчить про ґрунтовну фахову підготовку Лідії 

Шестопал, вказує на зацікавленість і продуктивність у дослідницькій роботі. 

Дисертація є самостійно виконаною, завершеною працею, в якій отримано 

науково обґрунтовані результати, які в сукупності вирішують проблему 

виявлення особливостей функціонування бального танцю в Радянській
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Україні 1950-х -  1980-х років, що є суттєвими для розвитку мистецтвознавства 

в цілому та, зокрема, хореології.

Дисертація відповідає спеціальності 26.00.01 -  теорія та історія 

культури, профілю спеціалізованої вченої ради Д 26.807.02 Київського 

національного університету культури і мистецтв та вимогам МОН України, а 

її авторка Лідія Віталіївна Шестопал заслуговує на присвоєння наукового 

ступеня кандидата мистецтвознавства.
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